

# Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 46

4 марта 1956 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

## ДОЛГ КОМСОМОЛЬЦА

Все шире развертывается социалистическое соревнование за успешное претворение в жизни величественных задач, поставленных перед советским народом XX съездом Коммунистической партии. Трудящиеся нашей Родины, горячо одобряя мудрые решения съезда, отвечающие их кровным, коренным интересам, с чувством огромного воодушевления включились в работу по осуществлению намеченной программы и стараются день ото дня вносить все больший вклад в дело укрепления могущества родной страны, дело победоносного строительства коммунизма. Обязательства, принятые ими на митингах и собраниях, посвященных окончанию работы XX съезда КПСС, подкрепляются конкретными делами, свидетельствующими о том, что нет предела творческой инициативе и кипучей энергии патриотов, устремленных вперед.

Комсомол шел идет в первых рядах строителей новой жизни. Решения XX съезда Коммунистической партии всколыхнули миллионы юношей и девушек, вызвали среди них новую волну трудового энтузиазма. Это видно из сообщений, которые поступают из разных предприятий и строек нашего города, где комсомольцы, молодежь составляют большую силу.

Славится в Орске комсомольско-молодежный строитель тов. Павлова. Аородных успехов добилась она в пятилетке, еще лучших решила достигнуть в наступившей шестой. И ее решение с первых же месяцев нового пятилетия подкрепляется делом. Слаженный, дружный коллектив молодых производственников перевыполняет задания в два с половиной — три раза. Сообща члены бригады разрабатывают рационализаторские предложения, дающие большую пользу. Так, уже первое предложение, осуществленное в нынешнем году, позволило поднять производительность труда на ответственной операции в два раза. Заслуживает одобрения помочь передовой комсомольско-молодежной бригады вновь созданным молодежным коллегиям в цехе. Да, так и нужно поступать комсомольцам — заботиться не только о личном успехе, но и практически способствовать успеху всего коллектива.

На строительстве славится комсомольско-молодежная бригада тов. Лабина. Это комплексный коллектив, в нем представлены люди разных профессий, и все они стараются работать так, чтобы график ежедневно перевыполнялся, чтобы здания строились быстрее, лучше, дешевле.

Можно привести множество примеров самоотверженного творческого труда молодых патриотов, которые изо дня в день до-

биваются все больших результатов в выполнении производственных задач. Комсомольцы на предприятиях выступают инициаторами ценных начинаний — таких, как поход за чистоту и культуру рабочих мест, за экономию электроэнергии и материалов. Эта инициатива заслуживает всемерного распространения, так как она продиктована лучшими патриотическими побуждениями, желанием принести возможно больше пользы государству.

Однако наши комсомольские организации еще в полной мере не используют имеющиеся возможности вовлечения всех юношей и девушек в повседневную активную, творческую работу по повышению производительности труда, улучшению качества продукции, снижению ее себестоимости. Соревнование комсомольцев и молодежи на предприятиях и стройках Орска далеко не свободно от формализма и казенщины, которые подчас губят живое дело.

С большим опозданием подводятся итоги социалистического соревнования, причем это делается в кабинетном порядке, без привлечения внимания всей молодежи к опыту лучших. Так,

комсомольско-молодежная бригада тов. Лабина признана победителем в городском соревновании строителей еще по итогам четвертого квартала, но переходящий красный вымпел горкома ВЛКСМ ей не вручен и пониже, вместе всех участников собравшейся молодежи признаны лучшими строительных бригад, молодых рабочих строек, поставить на обсуждение опыт лучшего коллектива, организовать обмен мнениями. Это, несомненно, вызвало бы подъем творческой инициативы и активности молодых тружеников наших строительных организаций. Совещания по обмену опытом работы комсомольско-молодежных бригад и молодых рабочих по профессиям, слеты передовиков производства, рационализаторов — редкое явление на наших предприятиях. Комитеты ВЛКСМ стараются этого дела, которое при правильной организации дало бы существенную помощь коллективам.

В свете решений XX съезда КПСС роль комсомольских организаций неизмеримо возрастает. Они должны резко поднять уровень своей работы, добиваясь поставленных задач, поставленных партией. В этой работе комсомольцы должны получать постоянную помощь со стороны партийных организаций, которые не имеют права забывать о том, что сила комсомола — в правильном партийном руководстве.

Все усилия комсомольцев — на активное участие в осуществлении решений XX съезда КПСС!

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

★  
Будем трудиться еще лучше

МИНСК, 2 марта. (ТАСС). Вчера тысячи рабочих, инженеров, техников, мастеров Минского тракторного завода собрались в инструментальном корпусе предприятия на митинг, посвященный окончанию работы XX съезда КПСС.

С большим вниманием слушали собирающиеся выступления делегатов XX съезда КПСС Председателя Совета Министров Белорусской ССР тов. К. Т. Мазурова и директора завода тов. А. С. Тарасова об исторических решениях съезда.

Слово предоставляется бригадиром слесарей рамно-прессового цеха тов. В. Е. Мищенскому.

— Мы рабочие, — говорит он, — преисполнены чувства огромной любви и благодарности Коммунистической партии за ее великую работу о советских людях. Решения съезда — это боевая программа строительства коммунизма. Вдохновленная решениями партии, наша бригада обязуется трудиться еще лучше. К 1 мая мы решим выполнить задание двух с половиной месяцев.

Затем выступила работница автомата цеха тов. Л. С. Лобачева.

В принятой резолюции тракторостроители единодушно одобрили решения XX съезда КПСС. Коллектив, вступая в соревнование за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки, принял обязательство выпустить к 1 мая сверх задания 100 тракторов «Беларусь» и на 300 тысяч рублей запасных частей.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: члены Президиума съезда во время перерыва между заседаниями среди делегатов съезда. Товарищ Н. С. Хрушев обменивается рукопожатием с делегатом съезда дважды Героем Социалистического Труда С. Д. Виштак — землевладельца колхоза имени В. М. Молотова Гребенковского района Киевской области.

Фотохроника ТАСС.

## Единодушие электромонтажников

Многолюдным был митинг электромонтажников, посвященный окончанию работы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. С большим вниманием прослушали члены коллектива доклад директора завода тов. Каминского о работе съезда, о его огромном историческом значении в деле дальнейшего движения страны вперед, к коммунизму. Докладчик остановился на задачах, стоящих перед коллективом предприятия в шестой пятилетке. За пятилетие намечено вдвое увеличить выпуск продукции, значительно повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемых изделий. Уже в первом году новой пятилетки электромонтажники снизят себестоимость продукции на 9,4 процента.

С подъемом восприняли собирающиеся призыв главного инженера тов. Сакина — освоить в этом году выпуск высоковольтных ячеек для металлургических комбинатов Ново-Троицка и других городов.

Ю. Давыдова.

## За новый расцвет культуры

Горячий отклик вызвали в коллективе педагогического института решения XX съезда партии. Свои мысли и чувства преподаватели и студенты вузов высказали на митинге, состоявшемся в связи с окончанием работы съезда. С сообщением выступил О велическом труде тов. Хрущева, в дальнейшем культурного строительства в стране говорил в своем выступлении декан Физико-математического факультета тов. Бондарев.

— Решения съезда, — сказали они, — обязывают нас всемерно улучшать качество подготовки специалистов, ведя эту работу на основе тесной связи с производством, с конкретными запро-

сами народного хозяйства. Коллектив института призвал также активно участвовать в осуществлении политики индустриализации школы. Воодушевленные работой партии, мы приложим все усилия, чтобы готовить высококвалифицированные кадры педагогов.

Слайдики тов. Болычева и Чержжи.

— В ответ на эту работу, — сказали они, — мы будем учиться упорно и настойчиво.

Участники митинга в единодушии принятой резолюции одобрили решения XX съезда КПСС.

В. Пальниченко,  
студент института.



## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

5 марта в 2 часа дня местного времени в Доме культуры металлургов созывается X сессия городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва.

Исполком горсовета.

## Комсомольская жизнь

## Увлечь молодежь интересными делами

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XX съезду партии Никита Сергеевич Хрущев, говоря о том, какое важное место занимает в общественной жизни страны наш славный Ленинский комсомол, подчеркнул, что в деятельности комсомольских организаций, особенно в их идеино-воспитательной работе, имеются серьезные недостатки. Комсомольские организации, — не указал Н. С. Хрущев, — не умеют приобщать молодежь к практическому делу, подменяют живую организаторскую работу разговорами, парадностью и шумихой.

Эта справедливая критика в полной мере относится к работе Сталинского райкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций района. Особенно мало внимания уделялось нами борьбе за высокую идеиность молодежи, за соблюдение требований коммунистической морали.

Разве мог бы, скажем, иметь место в машиностроительном техникуме случай грубейшего нарушения правил поведения, приведший к тяжелым последствиям, если бы комсомольская организация техникума и райком повседневно занимались воспитательной работой среди учащихся?

Обсуждая этот факт, бюро райкома отметило, что недостойное поведение отдельных учащихся имело место и раньше, но ни комсомольская организация техникума, ни райком комсомола не извлекли урока из прежних ошибок.

Решение бюро райкома обсуждено во всех комсомольских группах техникума, а также в других учебных заведениях района. Оно заметило всколыхнуло молодежь, помогло ей увидеть, вскрыть многие недостатки, активно выступить за их устранение.

Разговор

состоялся недавно в средней школе № 26. На вечер, посвященный выбору профессии, пришли многие специалисты. Содружественно рассказал об интересной профессии гидрометаллурга техноген второго цеха никель-

комбината Д. А. Микитюк.

Увлекательно рассказали о своих профессиях врач Е. Я. Шеффер, учительница А. М. Кузьмина, штурман И. Я. Матвеев.

И. Ивашкин, секретарь комсомольской организации школы № 26.

В 13-м номере альманаха «Степные огни» нашли отражение разнообразные литературные жанры. Естественным кажется преобладание очерковой прозы, которая даёт наибольшие возможности раскрыть события «по горячим следам», запечатлев образы замечательных тружеников нашей области. Следует отметить, что очерковая часть является и наибольшей в сборнике.

С интересом читается очерк В. Малыгина о наступлении на целину, о патриотических делах молодежи в новых совхозах «Восточный» и «Тобольский». Хорошо передано волнение людей, впервые увидевших необъятные целинные просторы, показано постепенное обединение их в крепкие коллективы. С удовлетворением читаясь страницы, рассказывающие о том, как крепнет дружба новоселов с затобольским казахским колхозом.

Автор не обходит острых углов, показывает трудности и ошибки, неизбежные во всяком новом, большом деле. Поучительна история Николая Дорожкина, выпавшего из поля зрения партийной и комсомольской организаций, со-

«Случай в плавильном» В. Мо-

жарова, несмотря на свою миниатюрность, производит хорошее впечатление. Развенчивая ложное понимание романтики, автор утверждает мысль, что романтика для советского человека — труженика и созидателя — воплощается в самоутверженном труде на благо Родины.

Зато надуманным, искусственным представляется конфликт, положенный в основу своего рассказа А. Рыбним. Старый плетеный огораживающий дом Мирошников, должен символизировать индивидуалистические, собственные устремления. «Какие-то крепкие нити», пишет автор, — тянулись от его сердца к этому трухлявому идолу и порвать их не хватало силы». Какие это нити и почему они так крепко опутали Мирошникова, который, как видно, уже не один десяток лет живет и работает в колхозе? Ответа мы не получаем. Образ не раскрыт, художественно не осмыслен.

Центральное место в альманахе занимает пьеса Н. Мячина «Трудное начало». В ней рассказывается о научном сотруднике сельскохозяйственного института Копылове, который приезжает в родное село и остается там жить и работать в качестве председателя колхоза.

Художественная проза представлена в альманахе рассказами В. Можарова и А. Рыбина.

«Случай в плавильном» В. Мо-

жарова, несмотря на свою миниатюрность, производит хорошее впечатление. Развенчивая ложное понимание романтики, автор утверждает мысль, что романтика для советского человека — труженика и созидателя — воплощается в самоутверженном труде на благо Родины.

Зато надуманным, искусственным представляется конфликт, положенный в основу своего рассказа А. Рыбним. Старый плетеный огораживающий дом Мирошников,

## Настойчиво учиться мастерству

С ГОРОДСКОЙ художественной выставки

В последних числах февраля в Доме культуры строителей открылась выставка работ орских художников. Обсуждение итогов выставки, которое было проведено выставочным комитетом при участии посетителей, позволяет сделать некоторые выводы.

В Орске есть немало одаренных художников, которым нужно много и упорно учиться, чтобы достичнуть профессионального мастерства.

Из представленных работ заслуживает внимания картина молодого художника Розова «Тарас Шевченко в Орской крепости». Эта картина приобретена Орским краеведческим музеем.

Надо сказать, что и другие работы Розова — этюды с натуры, автопортрет — выполнены с несомненным мастерством и свидетельствуют о творческих исках художника. Следует всемерно поддержать стремление Розова работать над тематической промышленного Орска.

Не меньшего внимания заслуживают работы художника Попова. Радует вдумчивый выбор темы, тщательное выполнение каждой детали.

Приятное впечатление производят работы художника драмтеатра Митрофанова. В оформлении спектаклей художник проявляет много хорошего вкуса, способность скрупулезно, выразительно птичками глубже оттенить идейный замысел автора постановщика.

Интересны по своему замыслу работы художника Зотова. Пейзажи отличаются своеобразием. Что касается портретов, то ему она, как и многим другим художникам, не удается.

Картину из революционного прошлого Орска пишет Камин.



На наши взгляд, художник слишком широко берет эту тему, его работы натуралистичны.

Особо следует отметить тщательную и разнообразную работу вышивальщиц. Экспонаты художественной вышивки представляют несомненный интерес и показывают, что в этом направлении орские мастерицы могут достигнуть больших успехов.

Выставочный комитет решил послать на областную выставку работу художника «Автопортрет» Розова, написанный углем, и несколько его пейзажей, «Женский портрет» Попова и его же жанровые. Отобранные для экспонирования на областной выставке работы Митрофанова.

Хотелось бы вместе с тем вы сказать ряд замечаний о характере и направленности работы орских художников вообще. Как справедливо указывалось при обсуждении представленных работ, выставка готовилась насухо. Достаточно сказать, что при наличии в Орске свыше тридцати

художников, имеющих свои работы, в ней участвовало только семь. Это убедительно показывает, что в Орске не ведется систематической воспитательной и организаторской работы среди художников. Большинство из них работает замкнуто, в отрыве от задач современности, вне коллектива. А это, естественно, приводит к узости тематики, к неумению видеть и находить то главное, что должно сейчас жечь в основе творческих замыслов художника. Орским организациям необходимо серьезно улучшить работу среди художников, привлекая к ним постоянное внимание. Плохо то, что коллекция орских художников не имеет квалифицированного руководителя, способного вовлечь в творческую работу все силы.

И. Галин,  
художник.

На снимке: один из уголков выставки.  
Фото Б. Махно.

для труда, которыми они пользуются.

Без помощи горожан, особенно старожилов, невозможно собрать достаточно полные материалы по истории города. Мы надеемся, что оране откликнутся на нашу просьбу и помогут в создании истории родного города.

М. Ланько,  
научный работник Орского краеведческого музея.

героев. В пьесе Н. Мячина положительные персонажи говорят языком, лишенным выразительности и индивидуальных особенностей. В речи отрицательных персонажей излишне много вульгаризов.

Недостаточную выразительность редколлегии проявляют и языку и других произведений.

Не проявил достаточной требовательности к слову поэты. Отюда — недостаточная выразительность, бледность и вялость отдельных строк. Мало поэтичности в стихах М. Клиницина о Волге; они слишком рассудочны. Нет новизны и оригинальности в стихах А. Возника и Л. Коростиной. Из поэтических произведений наиболее благоприятное впечатление производят басни М. Артишева — остро и актуальные по теме.

В разделе «Наши знатные земляки» С. Варламов сообщает интересные биографические сведения о художнике первых лет Советской власти С. Карпове.

Отсутствует на этот раз в альманахе критико-библиографический отдел, в котором чувствуется серьезная необходимость.

В целом сборник не удовлетворяет читателя, и редколлегия альманаха, областному отделению Союза писателей пора сделать необходимые выводы из неудачи.

И. Прянишников.

## Строительство ведется медленно

Обсуждая итоги выполнения коллективного договора за 1955 год и заключая новый колдоговор, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Южуралмашзавода обратили особое внимание на срыв обязательства по введению в эксплуатацию жилой площади и культурно-бытовых объектов. Строители треста «Южуралтэжстрой» недодали машиностроителям большое количество жилой площади, а хозяйственное и профсоюзное руководство завода не приняло всех мер для выправления создавшегося положения.

Бездейственную картину являют собой строительные площадки треста «Южуралтэжстрой». Перебои в снабжении кирпичом, лесом, сборным железобетоном и другими материалами приводят к тому, что многие бригады систематически простаивают, не спрашиваются с заданиями.

В минувшем году трест должен был сдать здание детских яслей, а фактически освоил отпущенные средства только на 45 процентов. Из средств, ассигнованных на строительство дома культуры машиностроителей, освоена только пятая часть. Сейчас этот важнейший объект фактически заморожен. Сорваны сроки ввода в эксплуатацию и ряда других объектов, хотя их сдача, по согласованию со строителями, предусматривалась коллективным договором.

Строители треста безответственно относятся к сооружению хозяйственных служб в жилых кварталах города машиностроителей. Всюду в системе порочная практика сдачи домов без предусмотренных проектом надворных построек. Это создает большие неудобства для жильцов.

Снова и снова приходится говорить о низком качестве строительства. Дома №№ 41 и 46 сданы строителями треста «Южуралтэжстрой» совсем недавно, однако среди жильцов и работников жилищно-коммунального отдела они уже известны под названием «аварийных». Не проходит дня, чтобы в этих домах не случалось аварий с центральным отоплением, водопроводом или канализацией.

Строители треста не считают себя обязанными устранять недоделки в уже сданных домах. Достаточно сказать, что они должны исправить недоделки в 21-м доме завода!

По новому договору строители треста и руководство «Южуралмашзавода» приняли ответственные обязательства. Предстоит сдать в эксплуатацию 7 тысяч квадратных метров жилой площади, столовую на 600 мест, детские ясли, поликлинику, освоить миллионы рублей на сооружение дома культуры и больницы, на благоустройство. В течение же шестой пятилетки машиностроители должны получить не менее 40 тысяч квадратных метров жилья, весь комплекс больничного города стоимостью более 8 миллионов рублей, пионерский лагерь, кинотеатр, стадион и многое другое. Наш городок станет еще благоустроенным и красивым. Все эти работы могут быть успешно выполнены лишь при условии тесного контакта в работе заказчика — завода с подрядчиком — трестом «Южуралтэжстрой».

Мы надеемся, что строители коренным образом перестроят свою деятельность.

Л. Корсунский,

нач. планового отдела УБСа Южуралмашзавода.



Москва сегодня. Заканчивается наружная облицовка здания нового универмага «Детский мир», сооружаемого в Театральном проезде.

Фото А. Сергеева.

Фотохроника ТАСС.

## Неотложные задачи тружеников полей

Решения партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства явились могучим толчком для повышения урожайности злаковых, технических, овощных культур. Широко используется передовая агротехника, многие колхозы и совхозы получают по 250—350 центнеров картофеля с гектара, а в специальных картофелеводческих хозяйствах урожайность достигает 500—700 центнеров.

В свете задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства, нетерпимым является длительное отставание подсобных хозяйств предприятий Орска. Отсутствие борьбы за высокую культуру возделывания картофеля приводит к печальным результатам. Как правило, в большинстве подсобных хозяйств предприятий города пользуются мацоцкими семенными материалами, механизация работ почти отсутствует. В результате картофель поражается различными болезнями, вырождается, дает низкие урожаи и к тому же — в последние сроки.

Между тем в условиях Орска имеется полная возможность получать высокие урожаи этой ценной промысловственной культуры в ранние сроки. Первое и главное условие повышения урожайности картофеля — это правильно подобранный сорт. Лучшими сортами будут те, которые достаточно испытаны в местных

условиях, дают лучшие результаты по урожайности, вкусовым и другим качествам. Для нашего города такими сортами являются «Ульяновский», «Ранняя роза», «Курьер», «Северная роза», «Берлихтен».

Предназначенный для посадок семянный материал подвергается яровизации. В местных условиях это ускоряет развитие растений, способствует образованию молодых клубней до наступления сухой и жаркой погоды. Вообще получение высокого и раннего урожая картофеля без яровизации немыслимо.

В клубне картофеля обычно содержится от 10 до 13 глазков, в глубине которых находится от трех до четырех глазков. При посадке целиком клубнями прорастает менее половины всех глазков, остальные остаются спящими. Рекомендуется, чтобы спящие глазки тронулись в рост, произвести надрез ножом на две трети клубня, но ни в коем случае не разрезая его на две половины.

Посадку картофеля надо производить по зябл в отведенном для него поле севооборота.

Если под зябл не были внесены органические и минеральные удобрения или зябл вообще не была вспахана, то в этом случае следует под вспашку или предпосевную культивацию внести смесь органо-минеральных удобрений из расчета: на гектар —

перегной 10 тонн, азота — 40 кг., фосфора — 60 кг. и калия — 40 килограммов.

В дни массового появления всходов проводится окучивание с полной засыпкой растений землей. После этого проводится последовательно второе и третье окучивание, что способствует успешному развитию растений.

За месяц до уборки урожая картофело дается вискорневая подкормка калиевой солью или суперфосфатом.

К уборке следует приступить тогда, когда на один килограмм клубней приходится 200—300 граммов ботвы. Это определяется путем взвешивания.

В мае часто устанавливается сухая и жаркая погода. В этом случае нужно на поле нарезать оросители и произвести полив с большой нормой — от 400 до 600 кубических метров на гектар. Можно полагать, что второго полива не потребуется, так как в начале июня уже явится возможность собрать полноценный урожай.

Дело части работников подсобных хозяйств — в кратчайший срок довести урожайность картофеля до уровня, намеченного Директивами XX съезда КПСС.

Е. Иванов,  
зав. Орским госсортучастком.

Н. Хомутова,  
агроном.

## ФЕЛЬТОН

### НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ ПОДЧИНЕНИЕ

Назначение машинистки жилищно-коммунального отдела на должность инспектора жилищного фонда завода — факт сам по себе малопримечательный. Мало ли какие передвижения по службе приходится производить директору Южуралмашзавода?

Но был в приказе один пункт, который заставил многих покачать головами и задуматься над вопросом: разумно ли это? Новоиспеченный инспектор, не в пример своим предшественникам, подчинился непосредственно директору завода или его заместителю. Иними словами, он без малого уравнялся в правах с начальниками цехов основного производства, которые, как известно, тоже находятся в прямом подчинении у директора.

Пока по этому поводу шли толки и пересуды, Екатерина Васильевна Пименова пригласила за дело. Новое назначение придало ей сил и энергии, она буквально восприняла духом. Ведь еще несколько лет назад ее собственная карьера представлялась Пименовой безнадежно испорченной. Скрепя сердце, ей приходилось сообщать при скорбный факт: была осуждена за злоупотребления. А теперь все забыто и перед нею волею руководителей завода снова открывается широкое поле деятельности.

Мы надеемся, что строители коренным образом перестроят свою деятельность.

Л. Корсунский,

нач. планового отдела УБСа Южуралмашзавода.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### А РАДИОТОЧКА МОЛЧИТ...

Когда я обратился к начальнику почтового отделения поселка мясокомбината с вопросом, что нужно сделать, чтобы подключить радиоточку к сети, он мне ответил:

— Уплатить 35 рублей за подключение и абонентскую плату за февраль. Завтра будете слушать радио.

Я выполнил эти условия. Но прошло около двух недель, а радиоточка в моей квартире по-прежнему молчит.

Я снова обратился в почтовое отделение и получил ответ:

— Мы принимаем плату, а выполнение заявки нас не касается. Когда же, наконец, мы будем слушать радио?

А. Анохин,  
ст. Орск, ул. Попова, 24.

### О КАЧЕСТВЕ МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

Нас, орчан, радует то обстоятельство, что макаронный цех горицекомбината выпускает свои изделия в хорошей, культурной упаковке. Но какое разочарование испытываем мы, когда опустив лицо или вермисель в кипящую воду, получаем блестер, отнюдь непригодный для еды.

Руководители горицекомбината не прочь похвалиться достигнутыми успехами, но, видимо, совсем забыли о качестве продукции.

П. Рединин.

### ПИЩЕВИКИ ПОМОГАЮТ ПУТЕИЦАМ

Бригада рабочих жилищно-коммунального отдела мясокомбината во главе с тов. Литке хорошо помогла железнодорожникам в очистке путей от снега. Коллектив бригады значительно перекончил дневное задание.

За хорошую работу бригаде объявлена благодарность.

И. Зубарев.

тех, кто пользовался услугами Пименовой, была, например, работница артели «Пищевик» Саламаннина. В счет «аванса» за будущую квартиру она снабдила Пименову мукой и маслом. Мы надеемся, что источниками получения этих продуктов заинтересуются руководители «Пищевика».

Жена работника завода тов. Бондаренко ради квартиры рассталась с одной из золотых вешей. Правда, Пименова не просто взяла ее, а пообещала продать, но денег не возвратила. Забыла, должно быть...

При этом у Пименовой был особый метод проведения такого рода дел. Чтобы ее мошенничество выглядело более-менее «законно», она требовала от своих «клиентов» заручиться всяческими справками, выданными городскими и районными организациями.

Служит у вас, допустим, сын в армии. Добудьте в райвоенкомате справочку об этом. С таким спрашивают, предварительно, разумеется, получив деньги, пойдет Пименова к директору завода или его заместителю. Сделает скромное лицо, посетует на тесноту прежней квартиры жильца, во-взмездя, и дело готово. Ведь Пименовой верили слепо, нередко ее мнение было решающим.

Но пошел кувшин по воду — сломить ему голову. Так произошло и с Пименовой. Будучи заранее уверена в успехе, она пообещала новую квартиру работнице Олейниковой-Дроздовой. Столкнувшись и с ценой — 500 рублей. Пименова заранее предупредила Олейникову-Дроздову о том, когда прежний жилец оставит квартиру и ее можно будет тщательно занять. А уж потом она, Пименова, все оформит как следует. Пусть только Олейникова-Дроздова припасет справочку. Однако по ряду причин осуществить задуманное не удалось. Взяточнику вывели на чистую воду...

Тут-то и начинается, пожалуй, самое удивительное. Пименова уличена многочисленными фактами, ей не отвертеться. Но нашлись люди, которые начали сомневаться в справедливости обвинения и приложили все усилия к тому, чтобы «черное сделать белым» — представить взяточницу честной работницей. Такими людьми оказались некоторые руководители завода, которые до этого положили под сундуки не одну жалобу на то, что Пименова нечиста на руку. Лестную характеристику подписали тов. Косинский и Костенюк.

Нет, неудачной оказалась попытка руководителей завода на саждать в ЖКО работникам «прямого подчинения». Надо думать, что они сделают из этого должные выводы. Сделают их и авторы «липовых» характеристик, которые слишком много занимаются бумагоговорчеством и очень мало — изучением деловых качеств работников.

Н. Щадрин.

## Заявление ТАСС

В последнее время Министр Иностранных Дел Федеральной Республики Германии (Западная Германия) д-р Г. Брентано выступил с рядом заявлений, в которых, касаясь вопросов воссоединения Германии и отношений Федеральной Республики Германии с Советским Союзом, представляя дело так, будто можно обединить Германию без соглашения между двумя германскими государствами будто в связи с обменом послами между СССР и ФРГ следует ожидать от Советского Правительства начала переговоров по вопросу о воссоединении Германии.

В связи с этими выступлениями г-на Г. Брентано в авторитетных советских кругах заявили следующее.

Упомянутые выступления г-на Брентано способны носить лишь иллюзии о путях воссоединения Германии и отнюдь не способствуют продвижению вперед дела воссоединения. Советское Правительство вполне определенно заявляло как в переговорах четырех держав в Женеве, так и в переговорах с Правительством ФРГ и ГДР в Москве, что в условиях, когда в Германии сложились два суверенных государства, получивших международное признание, единственным путем к обединению являются прямые переговоры между Германской Демократической Республикой и Федеральной Республикой Германии. Учитывая реальное положение в Германии, следует понять, что иного пути для решения этого вопроса не имеется.

Советский Союз, официально

признавший суверенитет и независимость Германской Демократической Республики, сам собой

разумеется, не может решать какие-либо вопросы Германской Демократической Республики и не

может вести за нее переговоры. Вместе с тем Правительство Советского Союза, являясь сторонником восстановления единства Германии как миролюбивого и демократического государства и имея дипломатические отношения как с Германской Демократической Республикой, так и с Федеральной Республикой Германией, готово, со своей стороны, оказывать содействие в достижении необходимого соглашения между ними. При этом Правительство СССР нынешнему полагает, что тот, кто действительно заинтересован в воссоединении Германии, не может не стремиться кближению и у становлению соответствующего сотрудничества между обеими германскими государствами, что отвечало бы стремлению и самого германского народа, ожидающего действенных мер в этом направлении.

Что касается вопроса об отношениях между СССР и ФРГ, то Советское Правительство считает, что имеются все условия для установления хороших, дружественных отношений между Советским Союзом и Федеральной Республикой Германии. При этом, если Федеральная Республика желает и может развивать с Советским Союзом торговые отношения, то советская сторона приветствовала бы это и считает, что для этого имеются широкие возможности.

Советское Правительство находит, что, несмотря на возникающие в силу известных причин препятствий, отношения между Советским Союзом и Федеральной Республикой Германии, включая широкие торговые, а также культурные связи, будут благоприятно развиваться, ибо это в интересах обеих стран, в интересах укрепления мира в Европе.

## ПОМОЩЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОСТРАДАВШЕМУ ОТ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ НАСЕЛЕНИЮ ТУРЦИИ

В последнее время в Турции имели место крупные стихийные бедствия: наводнение во Фракии, пожар в городе Герзе на севере страны, снежные обвалы в районах Эрзерума и, наконец, землетрясение в районе Эскишехира, причинившие большой материальный ущерб населению и приведшие к многочисленным человеческим жертвам.

Исполком Союза Общества Красного Креста и Красного Полу-

месяца СССР выделил 100 тысяч рублей для оказания помощи турецкому населению, пострадавшему от стихийных бедствий.

Министр иностранных дел Турции Кепрюю от имени турецкого правительства просил Временного Поверенного в делах СССР в Анкаре тов. Корнева передать Советскому Правительству и советскому народу сердечную благодарность за дружественные и гуманные чувства и помощь.

## К 35-Й ГОДОВЩИНЕ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНО-РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПАРТИИ

УЛАН-УДЭ, 2 марта. (ТАСС). Тридцать пять лет назад в г. Кяхте, расположенной на границе между СССР и МНР, проходил первый съезд монгольской Народно-революционной партии, работой которой руководил тогда трудящийся Монголии Сухэ-Батор. В связи с этой памятной датой в Кяхте прибыли

представители ЦБ МНРП. Они присутствовали на церемонии установления мемориальной доски на доме № 53 по улице Сталина, где проходили заседания съезда.

По случаю установления мемориальной доски в Кяхте состоялся митинг трудящихся города.

## ТРЕБОВАНИЯ В АНГЛИИ РАСШИРИТЬ ТОРГОВЛЮ СО СТРАНАМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЛАГЕРЯ

ЛОНДОН. В последнее время в Англии все чаще появляются высылки из пульза расширения торговли со странами социалистического лагеря и отмены ограничений в этой торговле, называемых США.

Газета «Дейли геральд» в редакционной статье приветствует участие фирм «Роллс-Ройс» в Лейпцигской ярмарке и ее го-

товность продавать дизельные двигатели всем странам, включая Китайскую Народную Республику. Газета, в частности, пишет: «Уже давно пора отказаться от устаревших запретов на торговлю с Китаем. Торговля между Востоком и Западом должна развиваться без всяких помех».

(ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ЛУИ САЙЯНА

БЕЛГРАД, 2 марта. (ТАСС). Как передает агентство Танюг, генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян заявил, что постановление ВФП в отношении югославских профсоюзов, принятое в 1950 году, противоречило политике международного профсоюзного единства и несправедливо относительно к югославским профсоюзам. Он добавил, что это постановление отменено исполнительным комитетом Всемирной Федерации профсоюзов на заседании, состоявшемся на днях в Риме.

## Строительство в Будапеште

БУДАПЕШТ, 2 марта. (ТАСС). В печати сообщается о планах развития городского и коммунального хозяйства Будапешта в нынешнем году. На строительство и восстановление жилых зданий, школ, больниц, театров, общественных столовых, ресторанов, кафе и т. д. ассигновано 763 миллиона форинтов.

Будет значительно улучшено снабжение населения водой и газом. В 1956 году в Будапеште будет построено за счет государства 10 тысяч новых квартир. 3500 рабочих семей получат от государства долгосрочные кредиты на строительство индивидуальных домов.

Городской транспорт получит 100 новых моторных трамвайных вагонов, 60 комфортаильных автобусов, новые троллейбусы. В промышленном районе Будапешта — Чепеле будут построены новые магазины, общественные столовые и тому подобное.

## В парламенте Индии

ДЕЛИ, 2 марта. (ТАСС). Заместитель министра продовольствия и сельского хозяйства Кришина сообщил в народной палате о создании крупной механизированной государственной фермы, которая будет оснащена советскими машинами и оборудованием. Часть советских машин уже прибыла в Индию. Остальное оборудование находится в пути. Ферма будет располагать 30 тысячами акров земли.

Министр продовольствия и сельского хозяйства Джайи заявил в народной палате, что государственная ферма будет находиться в ведении центрального правительства. Это будет крупнейшее механизированное хозяйство в Индии. Будут приглашены советские эксперты, которые помогут наладить работу фермы.

## РЕЖИМ РЕПРЕССИИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ, 2 марта. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, игоиньдельмовские власти установили в Южном Вьетнаме жесткий режим репрессий против патриотов, выступающих за мир и национальное воссоединение. В сообщении отмечается, что число заключенных в тюрьмах и концентрационных лагерях к концу 1955 года достигло 30 тысяч человек. Число арестованных в Южном Вьетнаме настолько велико, что власти под тюрьмы используют храмы. Южный Вьетнам, говорится в сообщении, сейчас можно сравнить с большой тюрьмой.

## Блокада побережья арабских стран

БЕРГРУТ, 2 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Ар-Рай Альям», ливанские власти получили уведомление трех западных держав — США, Англии и Франции о том, что американский и английский военные флоты в Средиземном море имеют инструкции об установлении блокады побережья арабских стран и Израиля. Контроль за сухопутными границами стран этого района будет осуществляться примирительной комиссией ООН для Палестины, которую предполагается усилить. Установление этой блокады, нарушающей суверенные права стран Востока, безосновательно мотивируется желанием не допустить нарушения

и безопасности в этом районе и основывается на декларации трех западных держав (1950 год).

Как известно, декларация трех западных держав — США, Англии и Франции от 25 мая 1950 года, представлявшая собой попытку вмешательства в дела стран Ближнего и Среднего Востока, тогда же вызвала решительные возражения. 21 июня 1950 года в своем совместном ответе на эту декларацию Египет, Сирия, Ливан, Саудовская Аравия, Иемен, Ирак и Иордания заявили, что «не допустят никакого действия, которое нанесло бы ущерб их суверенитету или их независимости».

## ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

РИМ, 2 марта. (ТАСС). В различных районах Италии продолжаются массовые забастовки рабочих промышленности, требующих улучшения условий жизни и труда. Вчера начали 24-часовую забастовку 130 тысяч трудающихся всех отраслей промышленности провинции Варезе. Они требуют повышения заработной платы. Вчера начали также забастовку в поддержку требований о повышении заработной платы

трудящиеся судостроительных верфей, принадлежащих тристишинской компании «Кантieri riunite Adriatico».

В Лекко (провинция Комо) рабочие завода полиграфических машин «Металлграф» обявили забастовку и организовали демонстрацию на улицах города в знак протеста против решения владельцев завода уволить 44 рабочих.

## БОРЬБА КОЛУМБИЙСКИХ КРЕСТЬЯН

МОНТЕВИДЕО. По сообщениям газет, борьба крестьян в Колумбии за землю приобретает все больший размах. В различных районах страны крестьяне создают партизанские отряды, про-

тив которых правительство бросает воинские части, танки и самолеты. Власти стремятся подавить крестьянское движение, усиливая террор и репрессии. (ТАСС).

## ФРАНКО-ТУНИССКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПАРИЖ, 2 марта. (ТАСС). В Париже начались франко-тунисские переговоры. По сообщениям печати, глава тунисской делегации председатель совета министров Туниса Тахар Бен Амар внес предложение аннулировать до-го-

вор от 12 мая 1881 года о французском протекторате над Тунисом. Он призвал также пересмотреть франко-тунисские соглашения, заключенные в июне прошлого года, и предоставить Тунису полную независимость.

## СНЕЖНЫЙ БУРАН В ЯПОНИИ

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс Пресс, в результате сильных снежных буранов, бушующих на тихоокеанском побережье Японии с 26 февраля, погибли более 40 японских рыбаков.

Многие рыболовные суда были застигнуты снежным бураном в море, в результате чего 6 судов потонуло или было выброшено на мель. (ТАСС).

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## куда пойти

## Teatr и кино

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры нефтяников — спектакль

«ИВАН РЫБАКОВ»

Начало: днем — в 12, вечером — в 8 часов.

\* \* \*

### Театр «Октябрь» — «СЫН»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

для детей — «КАШТАНКА», «ВАЛИДУБ»,

«ЮЛЯ-КАПРИЗУЛЯ»

Начало в 2 часа дня.

### 5 марта — «ХИТРОСТЬ СТАРОГО АШИРА»

и «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ ТАРАПУНЬКИ»

Дом культуры металлургов — «ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ»

Дом культуры нефтяников для детей — «МАШЕНЬКИН КОНЦЕРТ»

Дом культуры строителей — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»

Клуб железнодорожников — «СУДЬБА БАРАБАНЩИКА»

Клуб никелькомбината — «В КВАДРАТЕ 45»

Клуб мискомбината — «ИДОЛ»

для детей — «В СТЕПИ»

Клуб «Серп и молот» — «ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ»

для детей — «БРАТЬЯ ЛЮ»

Клуб «Авангард» — «МАТЬ»

Клуб ТЭЦ — «ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»

для детей — «ЮНЫЕ ПАРТИЗАНЫ»

Клуб нефтяников — «ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК»

для детей — «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ»

Клуб пос. Первомайского — «ЧУЖАЯ РОДНЯ»

для детей — «МОРЕ СТУДЕНОЕ»

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.